

Дослідження ринку статинів, рекомендованих для лікування гіпертонічної та ішемічної хвороби серця в Україні

Немченко А.С., Куриленко Ю.Є.

*Кафедра організації та економіки фармації
Національний фармацевтичний університет,
м. Харків, Україна
economica@ukr.net*

На даний час найбільш розповсюдженими захворюваннями в Україні є гіпертонічна хвороба (ГХ) та ішемічна хвороба серця (ІХС). За даними центра медичної статистики МОЗ України вперше щорічно реєструється близько 420 тис. хворих на ГХ та ІХС, з них близько 32% складає населення працездатного віку. Тому актуальності набуває проведення аналізу лікарських засобів (ЛЗ), які представлені на фармацевтичному ринку (ФР) та рекомендовані для профілактики фармакотерапії хворих на ГХ та ІХС.

Метою дослідження є аналіз ринку статинів, рекомендованих для лікування ГХ та ІХС в Україні.

У дослідженні використовувалися матеріали протоколу надання медичної допомоги за спеціальністю «Кардіологія», який затверджений наказом МОЗ України № 436 від 03.07.2006р., матеріали інформаційно-пошукової системи «Моріон». Методами були обрані аналітичний та узагальнення інформації.

Згідно інформаційного бюлетеню Всесвітньої організації охорони здоров'я («Ожиріння та надмірна вага», жовтень 2017 р.) одним з факторів ризику який призводить до розвитку ГХ та ІХС, є ожиріння, що, у свою чергу, характеризується високим рівнем холестерину у крові. Високий рівень холестерину є однією з причин розвитку атеросклерозу, ГХ, стенокардії, ІХС та інших серцево-судинних захворювань (ССЗ). Для зниження рівня холестерину у крові згідно протоколів лікування за спеціальністю «Кардіологія» рекомендують проводити фармакотерапію з використанням статинів. Знижуючи рівень холестерину в крові, статини зменшують розвиток ССЗ.

Так, нами була сформована група ЛЗ за анатомо-терапевтично-хімічною класифікацією С10А – статини. До групи увійшло 9 ЛЗ за міжнародною непатентованою назвою або 264 препарати за торговельною назвою (ТН). З них ЛЗ вітчизняного виробництва – 21,59% а іноземного – 78,41%. Аналіз ЛЗ за формою випуску встановив, що превалюють ЛЗ у твердій формі – 92,43%, капсули – 5,98%, у вигляді рідини – 1,20% та порошки – 0,40%. При дослідженні компаній-виробників ЛЗ за країнами походження було встановлено, що найбільшу кількість пропозицій препаратів серед вітчизняних виробників мають ПАТ «Київський вітамінний завод», ТОВ «Кусум фарм» та ПрАТ «Дарниця» по 14%, а серед іноземних компаній-виробників абсолютним лідером є «КРКА» (Словенія) – 17,41%.

Таким чином, на фармацевтичному ринку превалюють ЛЗ іноземного виробництва, які, як правило, є більш коштовні за їх вітчизняні аналоги, тому актуальності набуває розвиток урядових програм підвищення доступності основних ЛЗ та проектів імпортозаміщення.